

102 年至 105 年) 執行時未考量地方預算不足, 使得原鄉目前公墓飽和問題仍然未獲實質解決, 建請內政部民政司賡續編列預算報請行政院, 以紓解目前原鄉公墓用地不足的問題。是否有當? 敬請公決。

第四案:

本院委員孔文吉等 18 人, 鑒於內政部殯葬設施示範計畫第三期將於今(105)年終止, 該計畫性質補助之一係牽涉到原鄉辦理既有公墓更新, 目前全國原鄉公墓總計 393 處, 已滿葬或近滿葬者共 263 處, 約占原鄉公墓約七成。然而內政部殯葬設施三年計畫(102 年至 105 年) 執行時未考量地方預算不足, 使得原鄉目前公墓飽和問題仍然未獲實質解決, 建請內政部民政司賡續編列預算報請行政院, 以紓解目前原鄉公墓用地不足的問題。是否有當? 請公決案。

說明:

一、據內政部的調查統計, 全國原住民山地鄉(區)公墓目前約 393 處, 目前已滿葬或近滿葬者共 263 處。目前因為原鄉公墓腹地不敷使用, 衍伸出濫葬與亂葬的問題。加上受限於水源水質保護區, 集水區等相關法令規範, 使得原鄉目前要新闢公墓非常困難。

二、爰此, 「內政部殯葬設施示範計畫第三期計畫」(民國 102 至 105 年), 將全國原住民山地鄉(區)公墓改善列為補助計畫的項目之一, 推動公墓遷葬及更新計畫, 諸如火葬環保、公墓公園化興建納骨塔、納骨牆等等方案。然而, 內政部殯葬設施示範計畫三年計畫即將結束後, 該計畫未考量地方預算不足與執行面的問題, 使原鄉目前公墓飽和問題仍然未獲解決。故建請內政部民政司賡續編列預算報請行政院, 以紓解目前原鄉公墓用地不足的問題。

提案人: 孔文吉

連署人: 許毓仁 鄭天財 李彥秀 林為洲 黃昭順
簡東明 陳宜民 王惠美 楊鎮浚 王育敏
陳學聖 張麗善 徐榛蔚 陳雪生 許淑華
蔣乃辛 蔣萬安

主席: 本案作如下決定: 「函請行政院研處。」請問院會, 有無異議? (無) 無異議, 通過。

進行第五案, 請提案人曾委員銘宗說明提案旨趣。

曾委員銘宗: (17 時 2 分) 主席、各位同仁。本席等 12 人, 鑒於我國經濟面臨轉型問題, 未來應積極推動數位化並促進新創產業發展。以國外為例, 近年愛沙尼亞積極推動數位化及新創產業發展, 其卓越表現明顯帶動國家發展, 如 1996 年至 2015 年的經濟成長率平均高達 4.3%, 平均年薪從 8,900 至 22,000 美元, 漲幅達 142%, 已成功躍身為「科技強國」, 值得我國學習。

因此, 本席建請行政院組成專案小組, 並研提具體發展方案, 積極推動數位化並促進新創產業發展, 期能帶動國家總體經濟發展。是否有當? 敬請公決。

第五案:

本院委員曾銘宗等 12 人, 鑒於我國經濟停滯不前及產業面臨轉型問題, 未來應積極推動數位化並促進新創產業發展。是否有當? 請公決案。

說明: